

百花齐放春满园

——源汇区许慎小学博雅课堂侧记



孩子们快乐学习，充分体会绘画带来的乐趣。

彩塑篇

玩泥巴是孩子的天性，在每一个孩子的眼里，世上的万物只分为好玩和不好玩，而彩陶无疑在好玩的行列。彩塑能带给孩子快乐，通过培养孩子的兴趣，使他们产生创造性动力。学校本着博学雅艺的教学理念，将彩塑引入课堂，学生们通过制作简单的单个物品到复杂的组合成品，一步一个脚印，最终在上学期期末展现一批优秀的作品。

剪纸篇

剪纸艺术源远流长，是我国历史悠久的一种民间手工艺。先人利用雕、镂、剔、刻、剪等多种镂空雕刻技法，形成了自己独特的艺术形式。许慎小学本着博学雅艺的教学理念，于2016年9月正式把剪纸课引入课堂教学。在短短16周的教学过程中，由浅至深，由易到难，学生的剪纸技艺有了很大的提升，从画到剪、刻、雕，再到后期的装裱，无不体现出细心、认真、精益求精的学习态度！

本次展出共收到学生作业500多件，筛选出一百二十四件作品参展。这次展出为许慎小学有艺术特长的学生提供了一次展示才华、相互学习的机会，同时也展示了源汇区许慎小学美术博雅课程艺术成果，丰富了校园文化，陶冶了师生情操！

董威远 宋辉

绘画篇

绘画是造型艺术活动，可反映少儿对周围现实生活的认识和体验。少儿绘画不仅具有浓厚的趣味性，还具有强烈的情感性，是最为少儿喜爱和接受的一种艺术形式。在16周的学习时间内，老师们将教学内容分为绘画、手工和欣赏三大类，从最初的简单学习到最后最大限度激发孩子的想象力和创新意识，孩子们的注意力、感知能力、模仿能力、想象力、逻辑思维能力不断增强，

础不太好，大部分孩子没有任何绘画基础，但通过十六周的学习，都能掌握素描的基础知识和技法，并且能够在画面上简单表现出素描三大面、五大调子的关系，取得了非常大的进步。

素描篇

素描是绘画的基础，也是绘画的骨骼。它是一种正式的艺术创作，以单色线条来表现直观世界中的事物，不像其他绘画形式那样重视色彩，而是更加注重结构和形式。本学期许慎小学开设了博雅素描课堂，招收五、六年级的三十多个孩子。孩子们的基

孩子们在博雅课堂上认真剪纸。

源汇区许慎小学博雅课程美术兴趣小组自开办以来，从各个方面反映了校园生活的缤纷多彩，大量优秀的美术作品的涌现，展示了许慎小学师生的精神风貌和审美情趣，学生的艺术感情从缤纷的校园中挖掘、提炼、升华而出。近日，源汇区许慎小学举行了博雅课堂美术作品展，分四个篇章。

教育监督热线



5673776
13303958277

微信公众平台

- ◆ 政策信息 ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议 ◆ 违规举报

小小手抄报 浓浓爱国情

市外语中学在市人防教育手抄报 评比中成绩喜人



图为一等奖作品《国防》。

在日前结束的漯河市人防教育手抄报评比活动中，漯河市外语中学报送的8幅参赛作品，获得一等奖3幅，二等奖1幅，取得了骄人的成绩。

多年来，漯河市外语中学始终将人防教育作为提升学生综合素质、提高学校综合办学水平的重要载体，通过开展紧急疏散演练、防空防灾科普技能演练、防灾减灾科普宣传、黑板报、手抄报、国旗下演讲、观看国防教育视频、军事训练等多种形式的活动，普及人防知识，增强青少年学生国防意识，进一步提高学生的防护技能。

姜语

习作园地

未来的汽车

□市实验小学四（五）班 李宸旭

现在的汽车漂亮、舒适，但太占空间，两车容易碰撞。

于是，我设计出一种汽车——它是圆形的，没有轮子，是一种多功能的百变汽车。如果你坐在车里，旁边的行人是看不到你和车的，因为它会隐身。你开车的时候，行人也摸不着你。它可以占在快车道上，让成千上万的车从它身体内穿过，而它不会有任何感觉，开车的人也不用担心会撞到走路的行人或者扫地的环卫工人。如果前面的车在往前行驶，突然有车撞了过来，你的车不会被撞到太远——它会自动躲避后慢慢回来。

它还有飞翔的功能，会飘在空中。如果你在途中遇到一座高山，你可以按一下“飞翔”按钮，“隐身”汽车就会“长”出一双7米长的“翅膀”带你飞过高山，或者踩一下油门直接“冲”过高山。如果前面是一条河的话，你也可以像走在公路上一样开过去，也可以按“下水”按钮，车就可以“长”出六只船桨，把你带到河的对岸。

以后的房子会越来越小，而我们的地球不会变大，我们停车的时候可以变到车钥匙大小，大大节省空间。它还有很多的用途，如旅行时可以做宾馆，地震的时候可以作临时住所，打仗时可做防空洞的氧气瓶……

这种汽车你可别看它的外观小，它可以容纳300多人呢！它还能载100多吨货物呢！并且它还可以根据坐车人的多少而变化。你可以把车变大、变小、变长、变短、变窄、变宽甚至变成各种各样的形状。不仅如此，它还是太阳能的，靠阳光就能产生动力。

我设计的这种车方便实用吧？真希望未来的一天我们能坐上这种多功能百变汽车。

教育大家谈

孩子为什么越来越胆小

朋友的孩子哲哲是一个很懂事很乖的男孩子，可是有点胆小。最近，她发现孩子越来越胆小，连叫人都显得很害羞。

为什么会这样呢？由于丈夫工作太忙，朋友怕对孩子疏于照顾，自从有了哲哲以后，就一直做家庭主妇，对哲哲也事事关心，所以朋友实在不知道自己哪里做错了。

过于胆小的危害

过于胆小的孩子，更容易自卑甚至自闭；由于不敢主动和他人交流，往往缺少朋友；不敢主动争取自己想要的东西，对以后的职场也有很大的影响；比较容易追随大流而没有主见。

过于胆小的原因

孩子胆小是由很多原因造成的，如家庭教育过于严厉，让孩子不敢勇于表达自己；与外界接触太少，到不熟悉的地方会缺乏

安全感；当孩子胆小时过度斥责让孩子产生抵触等。

孩子胆小，很多人容易忽视父亲是否花了足够的时间陪孩子这个问题。当然，这并不是说母亲的角色不重要，而是母亲和父亲带给孩子的影响是不一样的。哲哲其实就是因为和父亲相处太少，而妈妈十分安静、胆小，所以哲哲越来越胆小。如今，父亲工作太忙而缺乏时间陪孩子的例子已经越来越多。

解决胆小的办法

对于孩子不要过多苛求，而是给予更多的鼓励。孩子在成长过程中犯错是家常便饭，如果对于孩子的错误指责过于严厉，孩子便会开始怀疑自己，害怕自己犯错误。为了避免犯错，孩子就尽可能做得越少越好，说得越少越好，于是越来越不敢表达自己。

给孩子创造更多的外出机会、更多和别人交流的机会。很

多胆小的孩子都是由老人带，或者父母工作太忙，经常让孩子待在家里而很少出去。只有多和他们交流，才能慢慢克服他们的害羞和胆小。

当孩子表现过于胆小时，家长不要过于着急。要慢慢引导，告诉孩子，其实事情并没有那么可怕，父母很乐意和他交朋友。如果只是一味地说“你怎么这么胆小”，只会让孩子更加反感，更加抵触。

多陪孩子，尤其是父亲。母亲在教育的时候，会比较容易按照女性的原则要求孩子顺从听话。相对母亲来说，父亲更加外向、勇敢、果断。爸爸带着孩子玩耍一般也更能锻炼孩子的胆量。

这里强调父亲在家庭教育中的重要性，并不是说母亲不重要，而是希望那些习惯了母亲在家庭教育中唱“独角戏”的人重视父亲对孩子的影响，给孩子均衡的爱！

睿童